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Niederschrift über die Mitgliederversammlung am Freitag, dem 17. März 2023, 
im Clubhaus des SCS‘78  
 
   
Beginn der Sitzung: 19:07 Uhr  
   
Anwesend: 33 (s. Anlage 1-Teilnehmerliste)  
Davon stimmberechtigt: 20  
   
 
Zu der Mitgliederversammlung wurde fristgerecht und ordnungsgemäß unter Bekanntgabe der 
Tagesordnung mit Mail und Aushang vom 16. Februar 2023 eingeladen. 
 
 
TOP  1 Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der 

Beschlussfähigkeit 
Die Vorsitzende Suzan Depping begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. 
Die ordnungsgemäße Einberufung sowie die Beschlussfähigkeit werden festgestellt. 
 
 

TOP  2 Genehmigung der Niederschrift der Mitgliederversammlung 2022 
Die Niederschrift der Mitgliederversammlung vom 8. Juli 2022 lag im Clubhaus aus 
und war auf der Internet-Seite des SCS '78 einzusehen.  
Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt. Im Anschluss daran, wird der 
verstorbenen Mitglieder Wolfgang Gebhard und Regina Schwenkner mit einer 
Schweigeminute gedacht. 
 
 

TOP  3 Endgültige Aufnahme von Mitgliedern gemäß § 6 der Satzung 
Zur Aufnahme als Vollmitglieder wurden vorgestellt: 
 
Lene Wagner 
Jacek Napora 
Dr. Michael Jahnke 
Achim und Martina Ruffing 
Andreas Kühn 
Torsten Schulz 
Michael Robohm und Tochter Luisa 
Josef Häusler 
Sarah Hohlen 
Bernhard Schoof 
 
Die Vorgestellten wurden ohne Gegenstimmen von den Mitgliedern als Vollmitglieder 
aufgenommen. 
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TOP  4 Ehrungen 
Die Vorsitzende gratuliert den Familien Weiskopf und Jüttner zu 20jähriger 
Mitgliedschaft, Familie Klußmann zu 25jähriger Mitgliedschaft und Frank Will zu 30 
Jahren Mitgliedschaft. Die Geehrten waren bis auf Familie Weiskopf und Frank Will 
anwesend. 
Für 20 jährige Mitgliedschaft wurde das bronzene Abzeichen, für 25 jährige 
Mitgliedschaft das silberne Abzeichen und für 30 jährige Mitgliedschaft und aufwärts 
das goldene Abzeichen überreicht. 
 
 

TOP  5 Jahresberichte des Vorstandes 
 

TOP  5.1 Bericht der Vorsitzenden Suzan Depping 
Suzan Depping berichtet unter anderem über:  
➢ die erschwerten Segelbedingungen aufgrund des niedrigen Wasserstands 

      und die starke Nutzung des Sees durch Nichtsegler, 
            die versprochene Beschilderung seitens der Stadt fehlt hier noch immer 
➢ Arbeitseinsätze / Strauchschnitt fanden statt und zeichneten sich durch eine  

      rege Teilnahme aus 
➢ Clubregatten 
            Es fanden 10 Clubregatten statt, Clubmeister wurde Guido Weiskopf,  
            Thomas Uhlisch wurde Zweiter, den 3. Platz belegte Frank Wiese. 
            Den Congercup holte sich Florian Schwindt, Sebastian und Jessica Patsch  
            wurden Zweite, Steffen Schwab Dritter.  
            Guido Weiskopf gewann auch den Einhandcup vor Thomas Uhlisch und  
            Mathias Reinsch. Den Bademeisterpokal erhielt Frank Wiese. 
            Die Ehrungen fanden wieder bei einem Grünkohlessen statt. 
            Die Sommerlochregatten waren von Wasserknappheit und einem  
            Überangebot an Badenden und SUPs etc. geprägt. Ebenso brauchen wir  
            hier Regattaleitungsnachschub. 
➢ das jährliche Nachtsegeln, wieder ohne Wind, aber wunderschön 
➢ die Ausbildung wurde durch Bärbel wieder teilweise per Fernschulung  

      durchgeführt, die Praktische Prüfung fand planmäßig und erfolgreich im Juli  
      statt.  

            Suzan dankt den Ausbildern für ihren Einsatz. 
➢ im Nachwuchsbereich dankt Suzan allen Opti- und Jugendtrainern. 

 
Die Vorsitzende bedankt sich bei Mitgliedern, beim Vorstand und den Beisitzern und 
weist auf das diesjährige 45. Jubiläum hin. 
 
 

TOP  5.2 Bericht des stellvertretenden Vorsitzenden Torsten Trümper 
Torsten Trümper verweist auf die Probleme mit dem niedrigen Wasserstand und der 
Slipanlage. Diesbezüglich geht es nicht weiter, da der Verantwortliche der Stadt 
Sarstedt dauerkrank ist. Ob des Wasserstandes können Regatten fraglich sein, ein 
Ausbaggern ist teuer und problematisch. Unsere erste Aktion, der Strauchschnitt, 
war gut besucht. Für die nächsten Arbeitseinsätze bittet er darum, dass die Namen 
in Druckschrift geschrieben werden, da er sonst Probleme bei der Zuordnung der 
Arbeitsstunden hat. Zudem weist er darauf hin, dass das Clubhaus sorgfältig 
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verschlossen wird. Des Weiteren erwähnt er den Pflegebedarf für Clubgelände und 
Clubhaus. Der Vorstand freut sich über jede Unterstützung. Auf dem Clubgelände 
sind Trailer ohne Boote nicht erwünscht, weil sie unnötig Platz wegnehmen. Er 
bedankt sich bei der Regatta-Leitung und wirbt hier um Nachwuchs. Zu unserem 45. 
Jubiläum nimmt er Wünsche und Anregungen zur Ausführung gern entgegen. Alle 
sind herzlich willkommen und er bedankt sich für das Engagement aller Helfer und 
richtet viele Grüße von Günter Mählmann an alle aus.  
 
 

TOP  5.3 Bericht des Jugendwarts Till Jänke 
Der Schnuppertag am 3. August 2022 im Rahmen der Sommerferien-Passaktion 
brachte uns zwei neue Mitglieder ein. Um das Training besser zu koordinieren, nutzt 
die Jugend eine App. 4 von 9 Trainern bekommen gerade eine Ausbildung, der 
theoretische Teil wurde schon bestanden, die Praxis folgt im Mai. Den 
Jahresabschluss verlebte die Jugend in Hameln. Hier nahm sie an einem 
Survivaltraining mit Biwak teil und bastelte außerdem noch Weihnachtsdeko. 
Für den Herbst ist eine Opti-Regatta geplant. Tim Jonas und Lukas frischen die 
Trainerlizenz für Ranglistenregatta auf. 
 
 

TOP  5.4 Bericht des Schatzmeisters Friedhelm Warnecke 
Friedhelm Warnecke bedankt sich beim Vorstand für die Verlegung der 
Mitgliederversammlung wegen der Tagung des niedersächsischen Seglerverbands, 
dessen Vorstand Friedhelm angehört. 
Er trägt den Jahresabschluss für das Jahr 2022 vor. Dieser wurde als Tischvorlage 
den anwesenden Mitgliedern ausgehändigt. 
 

 
TOP  6 

 
Bericht der Kassenprüfer und Entlastung des Vorstandes 
Die Kassenprüfer Peter Mönch und Arne Reuter nahmen die Prüfung vor. Sie 
bestätigen, dass die Kassen und Nebenkassen des Segel-Clubs Sarstedt 
ordnungsgemäß geführt sind und die Belege vollständig vorlagen. Die Prüfung ergab 
keine Einwände. Es wird um Entlastung des Vorstandes gebeten.  
Die Mitgliederversammlung erteilt dem Schatzmeister und dem Vorstand einstimmig 
Entlastung. Lene Wagner wurde für 2 Jahre einstimmig als dritte Kassenprüferin 
gewählt. 
 
 

TOP  7 
 
 
 
 
 
 

Genehmigung des Haushaltsplans für das laufende Geschäftsjahr 
Der Haushaltsplan für das Jahr 2023 wurde vom Schatzmeister vorgetragen. Dieser 
wurde als Tischvorlage den anwesenden Mitgliedern ausgehändigt und zur 
Abstimmung gestellt. Friedhelm möchte Angebote für eine PV-Anlage hinsichtlich 
des Einbaus einer Wärmepumpe einholen. 
 
Der Haushaltsplan wird einstimmig angenommen. 
 
 
 

TOP  8 Verschiedenes 
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Festlegung der Arbeitsleistungen und der Abgeltungsbeträge für Steg- und 
Landliegeplatzinhaber sowie Personen, die regelmäßig die Vereinsboote 
segeln 
Im Jahr sind zehn Arbeitsstunden zu leisten. Nicht geleistete Arbeitsstunden sind  
wie bisher mit 10,00 Euro/Stunde abzugelten.  
Dazu gibt es keine Gegenstimmen und keine Enthaltungen. 
 

  
Suzan Depping bedankt sich bei allen Trainerinnen und Trainern, allen Ausbilderinnen und 
Ausbildern sowie den Mitgliedern im Vorstand und erweiterten Vorstand für ihren Einsatz für den 
Segel-Club mit einer Einladung zu einem Seeleutebrunch im Clubhaus am 16.4.2023 und einem 
kleinen Dankeschön (Handtuch)vor Ort. 
 
 
Die Vorsitzende dankt den Mitgliedern für ihr Erscheinen und beendet die Versammlung um 20:07 
Uhr. 
 
 
 
Suzan Depping    Manuela Käpernick-Baumgart 
Vorsitzende     Schriftführerin 
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